



广州市建筑废弃物处置协会

积极促进“建废”行业健康发展

文/唐培峰

广州市建筑废弃物处置协会正式成立于2016年，曾参与广州市《建筑废弃物管理条例》《诚信管理办法》的修订，并在广州市城管执法局的指导下牵头组织了《运输车辆新技术规范》修订。一直以来，该协会以积极研究和探索建筑废弃物处置领域的经济活动规律，加强同行业间的合作和自律，规范市场经营行为，以促进建筑废弃物处置行业的健康发展服务为使命，默默地为广州市建筑废弃物处置事业贡献着自己的力量。

作为行业协会，广州市建筑废弃物处置协会坚持以服务为主导，切实代表和维护建筑废弃物处置行业、会员的合法权益和共同的经济利益，监督各会员企业履行社会责任，是政府与会员之间的桥梁和纽带。

发挥协会党支部战斗堡垒作用

2018年，广州市建筑废弃物处置协会成立了党支部，开始以党建工作引领协会的运行。截至目前，广州市建筑废弃物处置协会党支部组织呈“双十二”架构，即12名党员（包括预备党员）+12名入党积极分子，其中正式党员11人、预备党员1人。

2019—2020连续两年，广州市建筑废弃物处置协会支部书记和纪检委员先后获得“广州市社会组织党组织优秀共产党员”称号。2020年，该支部被评为“广州市社会组织党建示范点”和“五星党支部”。2021年，该党支部还收获“广



协会办公场所



党员先锋队抗疫



组织自律自纠巡查

州市社会组织先进基层党组织”荣誉，打造“红旗下的城市英雄阵地”的理念得到了广州市社会组织党委领导的高度肯定。

在广州市建筑废弃物处置协会中，协会党支部发挥战斗堡垒作用，服务协会的工作大局。在疫情防控、脱贫攻坚、环保事业等公益事项中，协会党支部一直发挥着带头引领的作用。此外，党支部的带领下，广州市建筑废弃物处置协会在协助行业自纠自查、人才培养、资金流动、智囊建设等方面都取得了良好的进展。

组织自纠巡查推动行业高质量发展

在党建工作的引领下，广州市建筑废弃物处置协会组建了“行业自律自纠

巡查宣导服务队”。据该协会会长周庭荣介绍，组建行业自律自纠巡查宣导服务队是以宣传教育为主导、自治自律为目的、全面规范为目标、政企共建为措施，督促会员企业切实履行责任和义务，积极宣传传政策法规、引导企业自纠、强化行业自律、宣扬行业标杆、规范市场行为、助力会员企业安全生产，为推动行业形成强有力的自律自治生态、促进行业高质量发展、助力政府部门建立健全长效机制而发挥好“桥梁纽带”作用。

据了解，在行业自律自纠巡查宣导服务队的作用下，广州市有效减少了因部分建废运输车辆闯红灯、超速、撒漏、不密闭运输和违规倾倒余泥等行为给群众出行带来的困扰，有力帮助会员企业消除了安全生产隐患等问题，维护了会

员企业的合法权益，推动了行业高质量发展。

周庭荣介绍，巡查宣导队的组建，将进一步规范建筑废弃物处置秩序，有力推进行业自律自治，促进企业公平竞争、规范处置、依法经营、科学管理，抵制非法车辆扰乱市场，保障会员合法权益。

打造建废处置业界的“黄埔军校”

除了建立行业自律自纠巡查宣导服务队，广州市建筑废弃物处置协会党支部以党建引领创新服务模式，为运输会员企业争取到广州农村商业银行1.2亿元的经营性免抵押、低利息贷款，有力地缓解了疫情期间会员企业的资金周转困难问题，还组织成立了“广州市建筑废弃物处置协会专家委员会”，为行业发展及企业运转建言献策。

此外，广州市建筑废弃物处置协会还联手中山大学创办了广州市城市建设企业高端人才研修班，参加对象多为相关企业的核心管理人员，该研修班也被称为建筑废弃物处置行业的“黄埔军校”。

据悉，该研修班为一年制，目前已成功开办一期，第二期研修班也正在筹办中。据周庭荣介绍，当前建筑废弃物处置行业从业人员普遍学历偏低，该研修班的创办在收获良好效果的同时也得到了业内良好的反应，大家报名踊跃，因此，该研修班将会继续开办下去。

记者观察

东莞市凤岗城管细处着眼积极作为

发力亮化工程 刷新城市颜值



凤岗人民公园夜景

“打卡”。记者观察到，园区内的所有灯光，结合公园内不同的位置，设计各具特色。据了解，凤岗人民公园采用了景观灯、鸟巢灯、射树灯等100多套夜景亮化灯饰，同时在山上设有3个观景台，适合分时观看日出、日落。还有一个观景台上摆设了一个“大月亮”，邓吐明说：“这是为了迎合中秋节主题设计的，市民都觉得很新奇，纷纷在中秋节当天来与两个月亮合影。”

痛点发力 打造莞深城管“兄弟连”

邓吐明向记者介绍，凤岗镇三面临深，与深圳市的4个街道（龙城、横岗、平湖、观澜）交界线长达20多公里，交界处城市管理乱象较为突出。“我是那边的，不归你管”问题长期存在，为一些违法行为提供了可趁之机。

2019年，凤岗分局与深圳平湖城管

执法队搭建起粤港澳大湾区内首个跨市基层城管联合执法机制，签订《凤岗平湖城管执法合作协议》，开展常态化联合巡查，积极开展“莞深”联合治理，以莞深城管“兄弟连”的名义组织联合执法行动，目前已开展行动15次，拆除交界处违章户外广告设施25处共2150平方米，清理“牛皮癣”约380处，拆除违法建设5处共约5120平方米，强制清空占道乱堆放的建材、废旧设备等物品约40吨，查处非法建筑垃圾受纳场3处。

为进一步深化莞深融合发展，持续深化莞深联合执法，进一步打破条线“壁垒”，实现莞深城管“兄弟连”合作模式的进一步升级，推进执法、市政、绿化、环卫等工作的联动和无缝对接，实现由联合执法向联合治理的推进，为共建“深莞深度融合发展示范区”打造合作典范。2020年凤岗分局与深圳平湖街道执法队进一步开展了环境容貌联合整治行动，为下一步对交界路段展开环境提升、美化等品质提升工作，作了很好的前期准备和铺垫。

接下来，凤岗分局将不断深化充实联合内容、健全联合执法的协议制度，逐步与相邻的深圳各街道全部建立联合执法机制，推进两地城市管理精细化、科学化发展。通过深化两地城市管理各领域合作，建立常态化工作联系机制，形成信息互通、资源共享、工作互利的良好局面，树立深莞城市间基层单位交流、合作、发展的典范和标杆。